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Raport

       Cheile Dobrogei: punctele - Peştera „La Baba", Peştera „La Izvor", Peştera „X"

       Cercetările de teren întreprinse în zona Cheile Dobrogei ne-au permis să surprindem acţiunile de
vandalizare întreprinse deseori de turişti în interiorul grotelor şi peşterilor din zonă. Prin urmare, cercetarea
sistematică a acestor situri se impunea cu necesitate, chiar dacă o parte din ele au fost investigate în anii ’60.
Săpăturile din peşterile „La Izvor" şi „La Baba" au verificat informaţiile din vechile cercetări şi au adus date
noi. În Peştera „La Baba" a fost identificată următoarea succesiune stratigrafică: suprafaţa stâncoasă; strat
steril cu loess, bucăţi mici de piatră şi fosile; mai multe niveluri cu vetre din perioadă neolitică (culturile
Hamangia, Gumelniţa, Cernavoda I); un nivel cu pietre de diferite dimensiuni cu ceramică şi oase de
animale (Bronz Târziu, Halstatt: cultura Babadag); nivelul următor care este parţial distrus de gropi
medievale şi moderne conţine o vatră cu ceramică romană; nivelurile superioare conţin resturi de complexe
arheologice din perioadă medievală şi modernă.

       În Peştera „La Izvor" au fost trasate trei secţiuni, două dintre ele înăuntru şi una în exterior, la intrarea
peşterii. În prima secţiune (SI) nu au fost găsite artefacte, zona fiind deranjată de un bar existent acolo până
în 1990. În a doua secţiune (SII) s-au identificat mai multe vetre din perioadă neolitică (cultura Hamangia).
Aici au apărut şi fragmente ceramice elenistice, cu firnis negru. În cea de-a treia secţiune (SIII), trasată în
exterior, la intrarea peşterii, au fost identificate niveluri cu urme consistente de locuire din perioadele
romană, romano-bizantină şi medievală. Aproape de peretele de stâncă, pese blocuri de piatră s-au
descoperit oase şi fragment de craniu de ecvideu, iar în umplutura unei gropi din nivel romano-bizantin au
apărut o mandibulă şi un pelvis uman. Tot în această secţiune au fost descoperite fragmente ceramice
Saltovo-Majaki şi ceramică albă cu angobă roşie.

       În Peştera „X" a fost trasată o secţiune în exterior, în faţa intrării. Profilul stratigrafic prezintă mai multe
niveluri de locuire sezonieră, unele cu vetre. În partea centrală a săpăturii s-a descoperit un craniu uman, în
jurul său fiind dispuse pietre plate şi fragmente de amfore romano-bizantine. De asemenea, s-a recoltat
ceramică neolitică, dar aflată în poziţie secundară.

       Obiectivele cercetărilor viitoare:

       - deschiderea unei secţiuni pe latura de S a aşezării, neinvestigată până în prezent;
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       - cercetarea în suprafaţă a complexului arheologic identificat în sondajul SI;

       - cercetarea locuirilor sezoniere din interiorul şi exteriorul peşterilor La Izvor şi La Bursuci (Cheile
Dobrogei).

       - analiză ceramologică comparativă pentru fragmente ceramice Boian - Hamangia.
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